

全国人大代表、合肥市市长罗云峰：

“三公里”就业圈，让合肥就业可“圈”可“点”



本报记者 张晓梅 / 吴明 张骅
彭学英

3月9日，全国人大代表、安徽省合肥市市长罗云峰在接受《中国企业报》记者采访时表示，“‘三公里’就业圈专门面向蓝领群体提供就业岗位，通过智能化技术实现就业供需精准匹配，解决了群众在家门口就业的热切期盼。”

搭平台，实现家门口就业。罗云峰说，近年来，合肥坚持把就业作为最大的民生，深入推进就业优先战略，聚焦群众就业方面的急难愁盼问题，创新探索“互联网+就业”新模式，开发社区周边岗位，精准对接社区居民就业需求，倾力打造“三公里”就业圈服务平台，走出了一条新时代多渠道灵活就业的新路径。

合肥市以政府治理的最小单元“社区”为就业工作开展的基点，线下由街道社区工作人员深入小区，做好居民就业需求登记工作；由市场机构扫街拜访，挖掘社区周边企业招聘岗位。线上将居民和岗位的供需位置数据化，利用智能算法、大数据将居民就业需求精准匹配周边用人企业，从而实现精准就业推荐。

经过3年建设，合肥市“三公里”就业圈已覆盖全市522个城市社区，覆盖率达100%，累计访问次数超5565万，居民就业登记数64万，招聘岗位数超55万个，帮助4.4万居民实现就业。

建体系，兜牢就业保障底线。党的二十大报告强调，健全就业公共服务体系，完善重点群体就业支持体系，加强困难群体就业兜底帮扶。

“社区中有不少就业困难人员，有的年龄偏大，获取就业信息能力欠缺；有的知识结构单一，技能有待提升。种种问题让他们的就业更为艰难，一份稳定的工作和收入对他们来说如同雪中送炭。”罗云峰说。合肥市针对社区就业帮扶过程中存在的缺乏就业岗位、缺少帮扶工具等问题，创新开发支付宝就业帮扶小程序，利用数据化、智能化手段，将社区周边岗位与重点帮扶人群进行有效对接，拓宽了社区帮扶渠道，实现了社区工作人员的主动式帮扶、走动式帮扶，既提升了社区就业帮扶效率，也为基层工作人员减负。

截至目前，在合肥市“三公里”就业圈登记的帮扶人员总数10714人，帮扶记录总数20364条，在线推荐岗位28460个。在

覆盖区域，“三公里”就业圈已成为服务重点就业人群的贴身窗口、社区工作人员实施帮扶的有效渠道。

赋新能，助力重点企业招工。春节假期刚过，合肥市依托“三公里”就业圈平台，组织开展“比亚迪（合肥）专场直播云招聘”线上“直播带岗”活动。

直播过程中，比亚迪招聘负责人与主持人互动交流，为求职者逐一讲解比亚迪热招岗位，介绍员工福利待遇、工作场景、住宿环境等信息，吸引了众多求职者积极参与。整场活动持续一个半小时，直播间访问次数达7.2万人次，递取简历3130份，就业春风行动取得“开门红”。

合肥市还积极顺应互联网传播中出现的新形态、新变化，在“三公里”就业圈建立企业共享用工专区，将缺工企业与劳动力闲置企业需求进行对接，帮助企业稳定用工、降低成本；开发企业与求职者在线签署电子合同功能，采用区块链技术，防篡

改可追溯，切实有效地保障了劳动者权益。

此外，针对退役军人、高校毕业生、返乡农民工等重点就业群体以及重点用工企业招聘需求，开展多种类型的直播招聘专场，实现“云端”送服务、送岗位，大大提升了企业和求职者的对接效率。

罗云峰表示，未来，合肥将持续提升“三公里”就业圈服务功能，推动“三公里”就业圈向基层延伸。比如，加快建立农民工转移就业数据库，精准掌握农村劳动力转移就业状况；探索开展外卖骑手、网约车司机等平台经济用工监测分析，多渠道促进灵活就业，推动实现更高质量充分就业。



相关报道请扫描二维码

全国人大代表、无锡市市长赵建军：

牢记嘱托，争当中国式现代化建设城市范例



本报记者 梁隽好

全国两会期间，全国人大代表、江苏省无锡市市长赵建军接受《中国企业报》记者采访，畅谈现场聆听习近平总书记重要讲话以及李克强总理所作政府工作报告的感受。

“面对面聆听习近平总书记对江苏发展的殷殷嘱托，深感无上光荣、无比幸福，倍感温暖、备受鼓舞，充满了自豪感、使命感和责任感。”

赵建军说，习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话，深刻阐述了事关全局和长远发展的重大问题，具有极强的政

治性、思想性、指导性和针对性，为全面推进中国式现代化江苏新实践提供了根本遵循，必将激励全省上下进一步昂扬“四敢”精神，切实扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

李克强总理所作的政府工作报告，通篇贯彻党的二十大精神，全方位展示了我国经济社会发展过去一年来之极为不易的新成就和过去五年取得的举世瞩目重大成就，提出的重点工作建议站位高、落点准、举措实，契合高质量发展和现代化建设要求，是一个志气满怀、彰显信心、实干图强、以人为本的好报告。

政府工作报告提出要“为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步”。赵建军表示，无锡将牢牢把握高质量发展这个首要任务，以“扛起新使命、谱写新篇章”的责任担当，聚力打造新时代工商名城，努力争当中国式现代化建设的城市范例。

首先，拼字当头稳牢经济大盘。锚定“高于全省平均、稳牢全国位次”目标，深入实施“稳增长、强信心、护主体、增动能”行动，务实推进项目建设“五百工程”“太湖购物节”系列活动和

“千企万人海外商洽拓订单行动”，积极推动战略性新兴产业融合集群发展，瞄准新领域新赛道更大力度调结构快转型，全面提升产业竞争力和影响力，全力推动经济运行率先整体好转，力拼首季“开门红”。

其次，实处发力育强动能支撑。夯实提升“465”现代产业体系、做大做强“3010”重点产业链，全面落实“1+4”政策意见，不断提升科技创新体系性实战性实效性，提速推进数字化转型和数字经济发展，“抓大强中扶小”育强企业梯队，持续调优动能、筑牢支撑，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

第三，抢抓机遇提升城市能级。接轨上海大都市圈建设，高水平建设长三角—粤港澳（无锡）科创产业融合展区，深化锡澄、锡宜协同发展区建设，加快推进“四线四路”和城市快速路网建设，绣花功夫抓好城乡规划建设管理，加快新型城镇化和农业农村现代化步伐，不断增强城市综合承载力和发展能级。

最后，善作善成增进民生福祉。深入践行以人民为中心的发展思想，高效运行微幸福民生工程和“市长在线·民声留言板”，加大教育、医疗、文化等领

域优质公共服务供给，让生活在无锡的每一个人感受到“稳稳的幸福”。

“重大项目是经济发展的牵引器和动力源，蕴含着城市发展的潜力。”赵建军介绍，在今年的《2023年江苏省重大项目清单》中，无锡共有28个项目列入“实施项目”清单，项目数量创历年之最。

赵建军说，无锡产业基底深厚，百年工商文化，千万锡商群体，造就了无锡经济的持续繁荣。奋进新征程，无锡正以“干部敢为，地方敢闯，企业敢干，群众敢首创”的“四敢”精神，纵深推进产业强市主导战略，加快构建现代化产业体系，全力筑强高质量发展产业支撑，谱写产业强市新篇章。在实业报国、产业报国中激活工商基因、赓续工商血脉，弘扬新时代锡商精神，打造第一工商名城。

赵建军表示，此次参加全国两会带来了4个建议。一是关于支持无锡建设国家集成电路产业链协同创新示范区的建议，建议国家层面在协同建设国家级“双中心”、建设信创芯片生态圈、打造特色工艺制造高地等方面，支持无锡探索突破、创新示范。二是关于支持无锡更好打

造全国湖泊治理标杆的建议，建议国家层面在开展太湖生态清淤固淤、执行流域统一排放标准、建立湖体水质共考机制等方面，加大支持、加强统筹。三是关于支持盐泰锡常宜铁路项目加快开工建设的建议，建议国家层面尽快研究确定江阴第三过江通道方案，支持各项前期工作推进。四是关于支持无锡创新开展数字型综保区建设试点的相关建议，建议国家层面支持无锡发挥区域资源禀赋和特色产业优势，探索设立“数字型综保区”。同时，还将与部分代表联名提出若干建议，包括关于支持苏锡两市协同提升苏南硕放机场能级作用、关于集成支持国家传感网创新示范区建设等。

“嘱托入耳入心，落实立说立行。”赵建军说，“我们将牢记嘱托、感恩奋进，始终沿着总书记指引的方向笃定前行，在无锡市委坚强领导下，努力交出不负重托、不负期待的时代答卷。”



相关报道请扫描二维码